

**Отношение носителей корейского языка к иностранцам, изучающим их язык и культуру посредством анализа русскоязычной блогосферы**

**Научный руководитель – Колесникова Александра Николаевна**

***Тундинова Алина Тимуровна***

*Студент (бакалавр)*

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет иностранных языков и регионоведения, Кафедра лингвистики и межкультурной коммуникации, Москва, Россия  
*E-mail: alina.tundinova@yandex.ru*

«Язык, мышление и культура взаимосвязаны настолько тесно, что практически составляют единое целое, состоящее из этих трех компонентов, ни один из которых не может функционировать (а следовательно, и существовать) без двух других. Все вместе они соотносятся с реальным миром, противостоят ему, зависят от него, отражают и одновременно формируют его» [6]. Весь мир сейчас переживает период увлечения корейской массовой культурой. Процесс распространения данным увлечением получил название «корейская волна» или «бум корейской культуры». [3] Феномен «корейской волны» представляет собой сплетение противоположных начал: традиционных восточных конфуцианских и западных культурных ценностей [5]. Мы живём в прогрессирующем современном обществе, в котором границы толерантности становятся шире. Данный процесс достаточно сложный и непредсказуемый, ведь расширение границ связано с разрушением веками складывавшихся нравственных, религиозных и идеологических традиций. Однако разрушение таких традиций нередко является причиной межнациональных конфликтов. Помимо этого, причиной конфликта является недопонимание между носителем и иностранцем из-за недостаточного количества знаний у второго всех особенностей культуры. [4] Поэтому, исследования, посвященные вопросам лучшего понимания между культурно различающимися нациями, представляет интерес и является актуальным не только в сфере межкультурной коммуникации, но и в таких направлениях как лингвокультурология. Научная новизна работы заключается в том, что впервые рассматривается и анализируется в качестве материала исследования русскоязычная блогосфера, которая поможет выявить причины специфического отношения представителей корейской лингвокультуры к иностранцам. В теоретическую часть исследования вошло изучение статей в области межкультурной коммуникации [7], изучение основных теоретических положений, касающихся раскрытия понятия лингвокультура, блогосфера [2] и её значимость для исследования и анализа лингвокультуры [1]. В аналитической части исследования были рассмотрены факторы повышенной популяризации корейской культуры, а также проанализированы известные блоги русскоязычных граждан, проживающих в Южной Корее. В практической части исследования будет создан сборник рекомендаций взаимодействия с носителями. В результате исследования были рассмотрены и раскрыты такие понятия как лингвокультура, блогосфера и её значимость при анализе. Были изучены причины популяризации и распространения корейской культуры. Также были проанализированы публикации в блогах об отношении носителей к иностранцам. Намечен план для дальнейшего исследования, а именно составление рекомендаций со сформулированными причинами специфического отношения к иностранцам, которые могут послужить материалом исследования для преподавания лингвокультурологии, теории и практики межкультурной коммуникации.

**Источники и литература**

- 1) Литература 1. В. В. Воробьев. О статусе лингвокультурологии // IX Международный Конгресс МАПРЯЛ. Русский язык, литература и культура на рубеже веков. Т. 2. Братислава, 1999, с. 125-126. 2. Волохонский В. Л. Личность и межличностное взаимодействие в сети Internet. Блоги: новая реальность. - СПб.:Издательство СПбГУ, 2006. 3. Лачина, Е.В. “Корейская волна” как проявление “мягкой силы” [Текст] / Е.В. Лачина // Проблемы Дальнего Востока. – 2014. 4. Матюнина, Е. В. Российская власть: конфликт замыслов и результатов: Этноисторический аспект / Е. В. Матюнина, В. М. Семенов // Социально-гуманитарные знания. - 2002. - №4 . - ISSN 08969-812 5. Михайлик Ольга Николаевна «Феномен «Корейской волны»: Синтез Запада и Востока? Текст научной статьи по специальности «Прочие социальные науки» <https://cyberleninka.ru/article/n/fenomen-koreyskoj-volny-sintez-zapada-i-vostoka> 6. Тер-Минасова С. Г. Язык и межкультурная коммуникация. — М: Слово, 2000, с. 38-40 7. Тер-Минасова С. Г. Язык и межкультурная коммуникация. — М: Слово, 2000